

从原始创新到技术突破,从成果转化到规模应用——

# 匠心风采闪耀创新成果展

我在现场

“只要输入面料参数和纸板模型, AI自动帮助设计成款式。”在江苏三润服装股份有限公司展区,一人多高的“魔镜”正展示着用AI技术设计的2025年秋冬新款服装,模特人物和服装均为虚拟。公司副董事长王志兰自豪地介绍,在两化融合新时代,南通传统纺织行业正以前所未有的热情拥抱设计与研发,利用3Dclo软件实现作品的快速转化,避免多轮打样,更引入人体感虚拟试衣镜,客户可以实时在线3D试衣。

8日起,由市总工会与市人社局携手举办的“匠心创新‘质’启未来”江海工匠首创周职工科技创新成果展拉开帷幕。实体展示区内,从船舶海工、高端纺织、新能源、新一代信息技术、生物医药、建筑、重大工程等行业精选的25件创新科技产品,吸引众人驻足赞叹。

目前全球技术规格最高、最先进的环保的自升式海上风电安装船N1063项目,被誉为“造岛神器”的天鲲号绞吸式挖泥船,能够深入极地冰川和峡湾的极地探险邮轮,填补了国内空白的高精度工业机器人……这些代表着中国力量、中国

能效、中国精度的“大国重器”,不仅彰显了南通产业工人队伍蓬勃旺盛的创新热情、创造活力,更体现了“江海工匠”的深厚底蕴和“首创周”的鲜明特色。

展览开幕之际,众多劳模工匠来到现场,分享创新成果背后的故事。启东中远海运海洋工程有限公司研发中心电气室副主任黄剑曾获得全国五一劳动奖章、全国技术能手、江苏制造工匠等荣誉,享受“国务院特殊津贴”,更是大国工匠培育对象。他从事船舶电气领域工作已逾28载,带领团队攻克无数技术难关,成功为企业和社会培养了400余名电工类高技能人才。

大国重器,磅礴壮观;而小者亦非凡,同样令人瞩目。南通万德科技有限公司张红梅研发的汽车零配件,虽比指甲盖还小,却成功打入世界汽车电子产品链中按键用导电触点领域,提升科技自立自强能力。江苏臻亿医疗科技有限公司在心血管高端介入医疗器械领域持续突破,其“外周血管冲击波系统”更是全球首创的术中能量可调节外周血管冲击波产品……

匠心万千,美美与共。

“江海工匠首创周”是南通深化“江海工匠”学院建设的重要内容。市总工会相关负责人介绍,首届“江海工匠首创周”将面向全市职工群众开展为期一周的职业技能竞赛、创新成果发布、劳模工



匠风采展示等,广泛动员职工参加技术创新、技术协作、发明创造、合理化建议、网上练兵和“五小”活动。此外,还将开启十大分场活动,形成市县联动、共推共建的良好氛围。市级举办直属工会企业班组创新大赛、“匠心筑梦”职工摄影风

采展等主场活动;海安、启东等地将分别举行电焊工职工技能大赛、劳模工匠创新工作巡礼、职工创新课堂等分场活动,搭建起新时代技能人才传承精神、交流技艺、展示成果的平台。

本报记者 彭军君

全力守护水域消防安全

长航南通公安开展消防宣传月活动

本报讯(通讯员顾云鹏 记者张园)今年11月9日是第33个全国消防日,长江航运公安局南通分局围绕“全民消防,生命至上”主题,多形式、多渠道、多内容开展2024年消防宣传月活动,切实筑牢消防安全防线。

7日,长航南通公安举办第六届消防运动会,此次运动会设置双人水枪打靶、原地着装、正压式呼吸器佩戴、油桶灭火、现场问答等5个科目。来自如皋港石化仓储企业的6支专职消防队员,现场比技能、比勇气、比毅力,你追我赶、奋勇争先,上演一幕幕“速度与激情”。南通阳鸿石化储运有限公司安全总监王健表示,此次活动既普及了消防安全知识,又提升了员工应急处置能力。

上海振华重工南通分公司(ZPMC)是重型装备制造行业的知名企业,其企业生产的轨道吊、轮胎吊等大型港口机械远销美国、墨西哥、秘鲁等国家。长江航运公安局南通分局水上消防支队支队长吕玉明介绍,重工企业内员工多、可燃物多、动火作业多,抓好这类企业消防安全管理和提高员工消防安全意识尤为重要。

为此,长航南通公安特地为上海振华重工南通分公司等重工型企业开展消防培训。民警结合全国近期几起火灾事故典型案例,介绍了各类常见火灾的成因、特点及预防措施,并结合重工企业特点,分析了可能存在的风险隐患,引导职工主动自查防范,并就常见灭火器材的使用、人员疏散逃生以及初起火灾扑救等应急处置技能进行了实地演练。

此外,长江航运公安局南通分局还将开展水域消防安全演练、“警营开放日”等多项活动,广泛普及消防安全知识,积极营造全社会关注水上消防、支持水上消防、参与水上消防的良好舆论氛围,确保辖区消防安全形势持续平稳。

通州区先锋街道构建党建引领、全域统筹、上下联动的社会治理体系——

## “深根工程”绘制善治“锋”景

“有汽车停在了我家车库门口,影响出行,麻烦帮我联系下车主。”近日,通州区先锋街道花园新村居民张汉芹通过花园村民情民意“码上通”小程序,上传了自己遇到的小麻烦,很快村干部就通知车主,解决了问题。

民情民意“码上通”小程序是先锋街道创新使用的社会管理信息化举措,2022年在花园村试点,得到群众的认可,去年已在全镇范围内推开。“群众扫码上传遇到的问题,我们及时处理,紧急、简单问题一日解决,一般问题一周解决,复杂问题一月解决。”先锋街道党工委副书记杨鹏飞介绍,截至目前,共收集群众意见诉求350余件,解决反映的小区雨污分流、路口乱摆摊乱停车等问题280余个。

近年来,先锋街道认真贯彻落实区委“深根工程”,聚焦党建引领、街村联动、触角前移、抓早抓小,有效形成街道一村一网格的“1+8+N”党建引领、全域统筹、上下联动的社会治理体系,基层治理能力和水平不断提升,绘制了一幅善治“锋”景图。

强力攻坚  
解决群众“急难愁盼”

“很踏实,心里很高兴!”10月17日,在先锋街道、通州自然资源和规划局、区税务局联合开展的安置房“送证上门 温暖到家”服务现场,富锋花苑安置房业主高纯昌手捧房产证,欣喜之情溢于言表。这本房产证,他盼了八年。

富锋花苑是先锋街道因镇区改造拆迁安置的小区,该小区于2012年开工建设,2016年年初交付入住,但由于一些历史遗留问题,之前一直未能办理房产证。

为保障拆迁居民的合法权益,2021年,先锋街道成立工作专班,多次组织相关部门召开工作协调会,对照历史遗留问题清单,逐条逐项攻克解决,终于在2023年10月实现富锋花苑历史遗留问题销号,具备了办证条件。“今年年初,我们正式启动办证工作,截至目前,富锋花苑已办理840套住宅的房产证。”先锋街道办事处副主任张振兵说。

网格护航  
绘就社会“平安底色”

“大爷大妈,如果遇到免费领小礼物的,一定要多留个心眼,小心被骗。”近日,周圩村网格长张玉在日常巡查中发现,有不明人员以送洗衣粉为由诱导村民参加疑似诈骗活动,她及时上前制止,并向村民们宣传反诈知识,防止不必要的财产损失。

网格员是基层信息第一时间掌握人、问题第一时间发现人、矛盾第一时间化解人,在社会治理工作中发挥着至关重要的作用。先锋街道将8个行政村划分为42个综合网格、2个企业专属红网格、358个微网格,并深化党网融合建设,形成“街道党工委—村党组织—红网格党支部—微网格党小组—党员中心户(党员楼道长)”五级组织体系,将党建引

领基层治理的触角延伸至村、企业、居民小区等“神经末梢”。

“党政领导挂钩总网格长,街道行政、政法、执法、社会力量等队伍整编为团、细分为组,为民服务,为企解难,进一步拓展网格服务管理内涵外延。”杨鹏飞介绍。

直插一线  
基层治理“脱虚向实”

“事情处理得怎么样了?最近对方有没有再骚扰你?”“挺好的,在等法院判决。”日前,花园村党委书记、村委会主任周继忠和村民蔡带候碰头,详细了解一起交通事故的后续处理情况。

原来,前段时间蔡带候在下班途中与他人发生交通事故,对方受伤住院,“一开始对方说要5万,我也是第一次经历这种事情,就同意了。但是过了两天,对方又说要10万、15万,还打电话来骚扰我,我慌得没了主意,就找了周书记。”周继忠了解情况后,立即带着蔡带候前往交警中队,了解事故经过和责任认定,帮助妥善处理事故,化解潜在的矛盾纠纷。

先锋街道完善机关人员蹲村制度、党员领导干部挂钩联系党建点制度及“村级吹哨、部门报到”制度,领导班子成员下沉驻村,村干部下沉网格,执法力量直插一线,所有干部跟着问题走,奔着问题去,调动村级治理由“事后救火”向“事前防火”转变,使基层治理更具效能、更添活力。

本报通讯员 李舒舒 徐静怡

本报记者 徐爱银

用一份《江海晚报》丰富你的2025年

订晚报——懂南通,爱南

通

也许你会问,  
手机附体的时代,  
为什么还要订《江海晚报》?  
我们的回答很简单:  
为了——  
懂南通,爱南通。  
一份报纸,  
就是一座城市的日记本。  
《江海晚报》深耕本土,  
全面准确地发布权威信息,  
时刻关注这座城市的变化与发展;  
《江海晚报》情系百姓,  
为了群众的急难愁盼,  
我们追寻真相、探究方法。  
关注晚报,  
你不仅是读者,  
更是报料人、拍摄者、写作者……  
加入我们,  
一起办好南通人的晚报!



封面

聚焦

城事

专题

小贴士

加入晚报“朋友圈”,  
更多惊喜在等你。

面对面听心声

实打实解民忧

“我与群众面对面”公安专场活动举办

本报讯(记者张亮 通讯员曹钰华)近日,市委市级机关工委与市公安局联合举办市级机关“我与群众面对面”公安专场活动,邀请企业、市民、媒体等各界代表走进警营提建议、作评议,进一步强化作风建设,提升执法服务效能,不断提高群众办事体验感和满意度。

参与活动的代表们实地参观了市公安局巡特警支队、交通事故一体化处理中心和DNA实验室,观看了南通公安工作纪实等视频,并听取了公安政务服务工作汇报。“希望公安机关在开展网络安全法律法规宣贯的同时,发挥自身优势,帮助企业进一步提升应对网络安全事件的能力”“保存时间已经超过1年的地铁拾遗物品,希望共同商议制定超期处理流程”……座谈交流环节,代表们畅所欲言,讲问题、寻帮助、提建议,市公安局相关领导和部门负责人现场答疑,回应解决。活动收到18条意见建议,现场答复解决17条。无法现场解决的,市公安局会后将认真研究、落实办理,并持续跟踪。

“我与群众面对面”活动自2021年开展以来,作为持续转变干部作风、优化机关效能、提升营商环境的有力抓手,推动了一批群众和基层、企业反映突出的热点难点问题有效落实解决。今年,市委市级机关工委动员市级机关部门结合“我为项目跑手续”“一把手走办事流程”“我陪群众走流程”等,广泛开展形式多样的“我与群众面对面”活动,倾听企业群众意见诉求,解决急难愁盼问题。

排除安全隐患  
提升通行条件

海安“公路医生”现场把脉开方

本报讯(通讯员李频 记者朱颖亮)7日,“公路医生进农村”专项组走进海安328国道与曲龙路口,零距离为乡村道路“把脉开方”。

328国道原先使用的是临时红绿灯,由于过境大货车太多,不少车辆在此处闯红灯,给行人带来较大安全隐患。接到群众反映,今年上半年,海安交运局通过现场调研勘察、科学评估,决定联合多部门从优化道路通行秩序、改善道路交通环境、完善道路基础设施,提升交通安全意识等方面开展道路安全隐患整治。“现在路口增设了信号灯,过往行人车辆都自觉遵纪守法,相当于给我们的生命上了一把‘安全锁’。”现场路过的居民说。

今年,海安交运局全力推进项目“公路医生 枢纽先锋”,结合全省开展的“公路医生进农村”安全专项行动,以问题为导向,联合公安交警、交通执法、应急管理、村居等部门和单位,通过党员巡逻巡查、举办交通安全讲堂、组织“公路医生”专家团队现场问诊等形式,排除农村公路安全隐患,提升农村公路通行条件。

据统计,通过该项目的实施,今年海安共治理事故多发点位56处、设置标志195块、施划标线6199平方米、清除绿化遮挡13公里、增设完善交通信号灯设施4套、优化交叉口6处,为更好地服务海安经济高质量发展和市民群众安全便捷出行提供有力保障。



昨天,2024南通海门马拉松激情开跑。来自瑞典、西班牙、澳大利亚、肯尼亚、埃塞俄比亚等13个国家和地区的万名跑者从起点出发,用奔跑感受海门历史文化、自然风光与现代都市风貌。

黄天玲 摄

欢迎订阅

江海晚报  
全年定价  
300元

2025年报纸征订  
火热进行中

成长周刊  
文化周刊  
晚晴周刊  
健康周刊



扫码订阅

订阅热线 85529910  
85118867